



«УТВЕРЖДАЮ»

Директор АНО «Дирекция спортивных мероприятий в Челябинской области»

Е.С. Еремеева

**РЕГЛАМЕНТ**  
**проведения соревнований по мини-футболу**  
**в зачет Универсиады образовательных организаций высшего**  
**образования Челябинской области 2023-2024 учебного года**

**I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Универсиада образовательных организаций высшего образования Челябинской области (далее – Универсиада) является комплексным спортивным мероприятием и проводится в целях развития и популяризации видов спорта, а также повышения уровня физической подготовленности и мастерства студенческой молодежи Челябинской области.

Основными задачами Универсиады являются:

- пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок, гражданское и патриотическое воспитание студенческой молодежи;
- повышение уровня физкультурно-спортивной работы в образовательных организациях высшего образования;
- профилактика преступности, наркомании и алкоголизма в молодежной среде;
- выявление сильнейших спортсменов и команд для участия в межрегиональных и всероссийских соревнованиях среди студентов.

**II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ**

Соревнования по мини-футболу среди женских и мужских команд 1 и 2 группы проводятся с 19 февраля по 12 марта 2024 года в г. Челябинске согласно расписанию игр по адресу: ул. Черкасская, 1 (зал МБУ СК «Метар-Спорт» г. Челябинска).

Совещание ГСК с представителями команд состоится 23 января 2024 года в 16:00 часов в ауд. 123 УСК ФГБОУ ВО «УралГУФК» (г. Челябинск, ул. Энгельса, 22).

**III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ**

Общее руководство организацией Универсиады осуществляет Министерство по физической культуре и спорту Челябинской области (далее – Минспорт Челябинской области).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на АНО «Дирекция спортивных мероприятий в Челябинской области» при

поддержке РОО «Студенческий спортивный союз Челябинской области» и Главную судейскую коллегию (далее – ГСК).

Главный судья соревнований среди мужских команд – Момот Юрий Владимирович, тел.: 8 (351)217-79-56, 89128034656 .

Главный секретарь соревнований среди мужских команд – Нещинькин Игорь Леонидович.

Главный судья соревнований среди женских команд – Гусев Николай Николаевич.

Главный секретарь соревнований среди женских команд – Ковардаков Владимир Васильевич.

#### IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в соревнованиях Универсиады допускаются студенты очной формы, обучающиеся по программам высшего образования и аспиранты очной формы обучения, независимо от их гражданства.

К соревнованиям Универсиады 2023-2024 учебного года допускаются спортсмены не старше 25 лет. Возраст участников определяется на момент прохождения комиссии по допуску к соревнованиям: с января по май 2024 года – спортсмены 1999 года рождения и младше.

Допуск участников соревнований осуществляется в соответствии с условиями Положения об Универсиаде образовательных организаций высшего образования Челябинской области 2023-2024 учебного года (далее – Положение).

К соревнованиям не допускаются студенты, находящиеся в академическом отпуске. При возникновении спорных моментов ГСК вправе запросить копию (заверенную) приказа о переводе студента на следующий курс.

На всех соревнованиях Универсиады создается комиссия по допуску участников. В комиссию в обязательном порядке включаются: технический делегат соответствующей федерации, один представитель ГСК по виду спорта.

Комиссия по допуску участников проверяет именную заявку образовательной организации (в соответствии с Приложением № 4 к Положению Универсиады), а также следующие сведения о каждом участнике соревнований:

- дату рождения – по паспорту;
- принадлежность спортсмена к образовательной организации – по зачетной книжке, оформленной в установленном порядке, или студенческому билету;
- медицинский допуск – по именной заявке, заверенной врачом, или по медицинской справке из поликлиники;
- договор (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, который предоставляется в комиссию по допуску участников на каждого участника соревнований.

В комиссию по допуску предъявлять копии документов участников (паспорт, зачетная книжка или студенческий билет), в день соревнований каждому участнику иметь при себе оригиналы документов. По результатам проверки документов комиссия по допуску участников оформляет решение, утверждаемое главным судьей по виду спорта.

На основании решения комиссии участник (спортсмен, руководитель команды, тренер и другой обслуживающий персонал) считается официально допущенным к соревнованиям Универсиады. **Комиссия по допуску участников проводится в день первой игры команды на турнире.** На следующие игры соревнований игроки обязаны иметь при себе вышеперечисленные документы, при подозрении на замену в составе вне заявки судья имеет право проверить все необходимые документы.

Протест на решение комиссии по допуску участников подается руководителем команды в комиссию по допуску в день приезда и должен быть рассмотрен в этот же день.

В случае отклонения протеста официальный руководитель команды может подать апелляцию в ГСК или АНО «Дирекция спортивных мероприятий в Челябинской области».

Апелляция подается в письменном виде лично, в этот же день, или на электронную почту.

До решения о допуске, участник (команда), на которого подан протест, считается допущенным условно.

Решение ГСК и АНО «Дирекция спортивных мероприятий в Челябинской области» является окончательным.

Протесты на нарушения Положения и регламента проведения соревнований, выявленные в ходе соревнований, рассматриваются ГСК, а при необходимости – АНО «Дирекция спортивных мероприятий в Челябинской области».

При отсутствии представителя команды на совещании ГСК по виду спорта с представителями вузов команда не имеет права подавать протест.

В случае удовлетворения протеста команда или спортсмен, нарушивший Положение о соревнованиях Универсиады, дисквалифицируется, результаты аннулируются.

Протесты на решения ГСК подаются официальными руководителями команд в порядке и в сроки, установленные Регламентом проведения соревнований Универсиады.

При нарушении правил соревнований по виду спорта, в части состава участников (Приложение № 4), команда дисквалифицируется, и личные результаты участников аннулируются.

## **V. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ**

Соревнования проводятся по правилам мини-футбола (футзала) ФИФА. Состав команды – 14 человек (в заявке и на играх).

Соревнования командные, проводятся среди мужских и женских команд. Соревнования проходят отдельно по группам.

### **Система проведения соревнований:**

а) женские команды (1 и 2 группа) – круговая система;  
 б) мужские команды 1 группы – сначала проводится групповой этап, по итогам которого:

- команды, занявшие 4 места в группах, играют за 7-8 место,
- команды, занявшие 3 места в группах, играют за 5-6 место,
- команды, занявшие 1-2 места в группах, проводят полуфинальные матчи: команда, занявшая 1 место в своей группе, играет с командой, занявшей 2 место в другой группе. Победители полуфинальных матчей играют за 1-2 место, проигравшие – за 3-4 место.

в) мужские команды 2 группы – сначала проводится групповой этап, по итогам которого:

- команда, занявшая 4 место в группе «А», занимает 7 место на соревнованиях,
- команды, занявшие 3 места в группах, играют за 5-6 место,
- команды, занявшие 1-2 места в группах, проводят полуфинальные матчи: команда, занявшая 1 место в своей группе, играет с командой, занявшей 2 место в другой группе. Победители полуфинальных матчей играют за 1-2 место, проигравшие – за 3-4 место.

Команды обязаны выступать в единой форме (манишки, футболки одинакового цвета), отличаться по форме может только вратарь. Команда, не имеющая единой формы, не допускается до игры, также ей засчитывается поражение со счетом 0:5.

Каждая команда должна иметь минимум 1 мяч № 4 для мини-футбола.

Продолжительность каждого матча – 2 тайма по 20 минут «грязного» времени. За 3 желтые карточки игрок дисквалифицируется на 1 игру, за красную карточку – на 1 игру или более, в зависимости от серьезности нарушения. В залах участники должны играть в специальной обуви (без шипов) со светлой подошвой. Судья матча может отстранить игрока из-за несоответствия обуви. Представители команд должны быть внесены в заявку, в протокол матча, также они имеют право находиться на скамейке запасных только в чистой сменной обуви. Использование бахил запрещается. Все болельщики находятся на балконе.

## **VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ**

Места команд определяются по наибольшему количеству набранных очков (победа – 3 очка, ничья – 1 очко, поражение – 0 очков).

В случае равенства очков у 2-х и более команд преимущество получает команда, имеющая:

- 1) большее количество побед во всех играх;
- 2) лучший результат в играх между собой (очки, лучшая разница забитых мячей, большее число забитых мячей во встречах этих команд);
- 3) лучшую разницу забитых и пропущенных мячей во всех встречах;
- 4) большее число забитых мячей;

- 5) дополнительный матч.

## **VII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Участники женских и мужских команд, занявшие I, II, III место в каждой группе, награждаются кубком, грамотами, медалями, денежным призом:

1 место – 1500 рублей;

2 место – 1000 рублей;

3 место – 500 рублей.

Тренеры команд награждаются грамотами.

Денежное награждение победителей и призеров осуществляется при наличии следующих документов: согласия на обработку персональных данных, копии паспорта с регистрацией, ИНН, СНИЛС, копии банковских реквизитов. После обработки персональных данных денежные средства будут перечислены на лицевой счет победителям и призерам.

Победители соревнований 1 группы получают право представлять Челябинскую область на Всероссийских соревнованиях по мини-футболу (футзалу) среди команд организаций высшего образования в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол – в вузы».

## **VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы, связанные с проведением Универсиады (обеспечение питания ГСК и судей, наградная атрибутика, денежное награждение, услуги по обеспечению условий для организации и проведения мероприятия, услуги медицинской помощи) согласно порядку расходования средств на мероприятия, включенные в Единый областной календарный план официальных физкультурных и спортивных мероприятий Минспорта Челябинской области на 2024 год, осуществляет АНО «Дирекция спортивных мероприятий в Челябинской области». Расходы по командированию участников (проезд к месту проведения соревнований и обратно, питание в пути, питание в дни соревнований и проживание) обеспечивают командирующие организации.

Страхование участников соревнований производится за счет средств образовательных организаций высшего образования Челябинской области и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации.

## **IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно официальным требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил по виду спорта «футбол».

Соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», отвечающих требованиям Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при наличии актов готовности объекта спорта к проведению спортивных соревнований, утвержденных в установленном порядке.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Соревнования проводятся в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Минспортом России и Роспотребнадзором.

При перевозке участников соревнований автобусами руководствоваться постановлением Правительства РФ от 23.09.2020 г. № 1527 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами», а также «Правилами обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов», утвержденными Приказом Минтранса России от 15.01.2014 г. № 7.

## **X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ**

Участие в соревнованиях Универсиады осуществляется только при наличии договора (оригинала) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев. Договор предоставляется в комиссию по допуску на каждого участника.

## **XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ**

Подтверждение участия команд необходимо отправить в срок до 12:00 часов 23 января 2024 года на адрес электронной почты: [stud-sport74@mail.ru](mailto:stud-sport74@mail.ru).

Предварительную заявку в обязательном порядке необходимо отправить на адрес электронной почты: [MiniMFK@mail.ru](mailto:MiniMFK@mail.ru) до 10 февраля 2024 года.

Оригинал именной заявки (в соответствии с Приложением № 4) предоставляется главному судье соревнований в день совещания ГСК или в

комиссию по допуску в день первой игры команды. По окончании работы комиссии по допуску дополнительные заявки и замены спортсменов в команде не принимаются.

Приложение 4

**ИМЕННАЯ ЗАЯВКА**  
на участие в соревнованиях

№ п/п	Фамилия, Имя, Отчество	Дата рождения	Курс, учебная группа	Спортивный разряд	УИН в АИС ГТО	Подпись врача и печать

**Настоящий Регламент является официальным вызовом на  
соревнования**